

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№31 (7263)

Среда, 18 апреля 2001г.

22 апреля - выборы Губернатора области, главы администрации района, депутатов ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫБОРЫ!

Аман Гумирович, в областных средствах массовой информации опубликовано Ваше программное обращение кандидата на должность губернатора. Оно озаглавлено: «Завершить начатое и идти дальше». Получается, что сделано далеко не все?

- Для меня позади три с половиной года работы губернатором. Вспомните Кузбасс 1997 года? Состояние области было тяжелейшим. Мы потеряли почти половину экономического потенциала: закрыто 35 шахт, уволено 150 тысяч. В ведущих отраслях производство снизилось в 3-4 раза, а в легкой промышленности - почти в 16 раз. Происходил дикий передел собственности и расставивание природных богатств посредниками и собственниками-временщиками. Долг по пенсиям был 5-6 месяцев, по зарплате - до года. Тысячи кузбассовцев остались без работы. Тогда в Кузбассе ежедневно было только одно: пикеты, забастовки, рельсовые войны. Наша область была как динамит с зажженным фитилем.

А сегодня, видите, ситуация изменилась. В целом за три года рост промышленного производства составил 22 процента. Кузбасс был признан одной из самых динамично развивающихся территорий России. Мы - в первой десятке регионов по привлечению инвестиций, в числе лучших по таким показателям, как рост производства, инновационная активность предприятий, объем капитальных вложений. А это важнейшие признаки оздоровления экономики.

Наши шахтеры превысили 100-миллионный рубеж добычи угля. Позади - массовое закрытие шахт. Начали строить новые с современными технологиями. Число фирм-посредников, паразитировавших на труде шахтеров, сокращено в 22 раза. Но впереди, конечно же, еще немало дел.

Задача задач - вывести угольную отрасль на уровень рентабельной работы. Для этого надо модернизировать действующие шахты и разрезы, завершить строительство новых, прежде всего, на Ернаковском и Караканском месторождениях. На 2001-2005 годы планируем строительство 10 шахт и 8 разрезов с суммарной мощностью 16 миллионов

тонн в год. Это даст 5,4 тысячи новых рабочих мест. Будем шире привлекать частных инвесторов. Ими уже построено 3 угольных предприятия с 2 тысячами рабочих мест.

Считаю, что это позволит к 2005 году выйти на рубеж ежегодной добычи

150 миллионов тонн угля. По расчетам такой уровень обеспечивает бездотационность региона.

Надо взять курс на глубокую переработку и нетрадиционное использование угля, чтобы получать кокс, жидкое топливо, смолы, пластмассы и другую более доходную, чем уголь, продукцию.

Известная кузбассовцам перспективная программа «Метан Кузбасса» уже начала действовать. Есть полная уверенность, что мы получим газ из угольных пластов и подадим его на меткомбинаты Кузбасса, обеспечим им наши города и поселки.

За последние годы удалось добиться положительных изменений в другой базовой отрасли Кузбасса - металлургии. На Запсиб, КМК, НКАЗ пришли новые собственники. Но чего нам это стоило! Пришлось столкнуться с коррупцией, откровенным шантажом, давлением мощных финансовых групп. Мы все это преодолели. В результате увеличились налоговые поступления, началась реконструкция основных производств, прекратилась утечка капиталов.

В химической промышленности за счет кредитов из областного бюджета стабильно заработал «Азот». С его помощью теперь загружены производственные мощности смежных предприятий, которые простирались.

За последние два года в три раза увеличилось строительство новых дорог. Завершена такая мощная трасса как Алтай - Кузбасс, значительно сократившая путь к нашим соседям. Дорогой Кузедеево - Таштагол мы, наконец, связали Горную Шорию с остальным Кузбассом: теперь здесь можно развивать массовый туризм, а это - деньги в бюджет. На очереди завершение пря-

мого выхода через Тисуль на Красноярский край и Хакасию.

Уверен, мы оправданно вложили бюджетные средства в строительство 23 новых котельных. Это позволило достойно выдержать экзамен, который устроила нынешняя зима. Но

тургический Кузбасс смог выжить именно за счет экспорта угля и металла. Но на добыче и вывозе сырья всех проблем не решить.

Только за счет глубокой переработки сырья, развития обрабатывающей промышленности мы сможем уйти от дотаций,

номика, власть должны создать условия для этого.

- Говорят, что семья - это, прежде всего, дом...

- Согласен. И за последние два года нам удалось переселить в нормальные условия несколько тысяч семей. Нашим ветеранам только в прошлом году бес-

платно выделено 373 квартиры. Начали выдавать долгосрочные льготные (под 6% годовых) ссуды на строительство и приобретение квартир.

Эту льготу пока имеют работники бюджетной сферы.

Надо ее распространять и на другие слои населения.

Но не забывать, что для многих семей крыша над головой - проблема проблем. Тысячи кузбассских семей еще живут в ветхом и аварийном жилье. Это всегда было нашей головной болью. Поэтому в качестве перспективы вижу увеличение объемов строительства жилья хотя бы до уровня начала 90-х годов. То есть до 1 миллиона квадратных метров в год. Для этого будем объединять средства государственного, муниципального бюджетов, предприятий и самих будущих жильцов.

Для этого нужны средства, и немалые. Наверное, внешних займов и кредитов не избежать. Но все-таки лучше опираться на собственные силы, оставляя деньги в Кузбассе, заинтересовать и население во вложении денег в экономику области. Нужны такие механизмы, которые не толкали бы людей в сомнительные финансовые пирамиды, а стимулировали вложение сбережений в конкретную шахту, разрез, дающие гарантированный доход.

- Наверное, достижение экономических показателей - не самоцель? Людям нужны не тонно-километры и киловатт-часы, а реальные условия для достойной жизни и воспитания детей.

- В социальной сфере мы должны четко понимать, что уважение к старости, поддержка пенсионеров - это святое. Другая главная задача - формирование полноценного, здорового молодого поколения. Тогда будет кому помочь и старикам.

Приоритеты этой стратегии должны определяться интересами семьи, ее благополучия. Для меня это не просто слова. Благополучная семья - это счастливое настоящее и уверенность в будущем у детей, обеспеченная старость, интересная работа и достойный заработка у родителей. А эко-

го. Но нам удалось сохранить и даже увеличить число бюджетных мест в вузах, техникумах. Наши студенты имеют целый ряд льгот: 50%-скидка на проезд по территории Кузбасса, оплата дорогостоящего лечения, приобретение товаров первой необходимости. Мы первыми в России ввели образовательный кредит, который уже получили 1,5 тысячи студентов. И в этой сфере необходимо сохранить и расширить льготы.

- Особого внимания требуют дети, лишенные семейного уюта и тепла. В Кузбассе, увы, более 3 тысяч детей ежегодно оказываются вне семьи. Эту ситуацию можно переломить?

- Конечно, для сирот и безнадзорных детей мы создаем детские дома, вводим льготы на образование, гарантим на жилье, квотируем рабочие места. Но ребенку, прежде всего, нужна нормальная семья. Поэтому сейчас внедряем механизмы поддержки приемных семей, опекунов, попечителей. Начали мощную программу «Мама - найди меня!». И я благодарен всем, кто готов разделить ответственность за судьбу безнадзорных детей в Кузбассе, вернуть им семейное тепло.

- Долг каждого - забота о старшем поколении...

- Я всегда склоняю голову перед этими людьми за их самоотверженный труд, высочайшую нравственность, искренний патриотизм, веру и терпение. Считаю задачей из задач каждодневную заботу о них, адресную помощь. Всем хорошо известны наши действующие социальные программы. Но собираемся расширять сеть губернских аптек, госпиталей, губернских рынков, автозаправочных станций и магазинов «Пенсионер». Увеличим круг получателей кузбасской пенсии и бесплатных продуктовых наборов.

В конце прошлого года Госдума отменила или приостановила ряд льгот для ветеранов и других категорий населения. Считаю, это безнравственно. В Кузбассе льготы, гарантированные областным бюджетом, будут сохранены. Сохраним 50%-скидки в оплате жилой площади и коммунальных услуг, за пользование телефоном и радиоточкой, бесплатный проезд в общественном транспорте.

(Окончание на 2 стр.).

ЗАВЕРШИТЬ НАЧАТОЕ И ИДТИ ДАЛЬШЕ

ИНТЕРВЬЮ С КАНДИДАТОМ В ГУБЕРНАТОРЫ А.Г. ТУЛЕЕВЫМ

выдержали на пределе возможностей. Поэтому ближайшая задача - провести детальную ревизию всех магистралей, разработать программу их замены на основе современных и долговечных материалов.

Заметны изменения и на селе. Я уже говорил о выращенном зерне и низких ценах на хлеб. Добавлю, что теперь Кузбасс выпускает современную технику для села, которую никогда ранее не производил. Она пользуется спросом и за пределами региона.

Жизнь показала - надо продолжить курс на государственную поддержку агропромышленного комплекса, на восстановление крупных животноводческих комплексов и птицефабрик, развитие фермерского хозяйства и личного подворья селян. Для этого надо провести реструктуризацию задолженности села по платежам в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды, расширить перечень товаров и услуг по лизингу, предоставить льготные кредиты производителям для всех форм собственности.

Итак, за эти годы сделано немало. Я благодарен кузбассовцам за совместную созидательную работу! Теперь общая задача - не просто сохранить достигнутое. Надо завершить начатое. И идти дальше.

- Что для этого, по Вашему мнению?

- Кузбасс - сырьевая регион. В этом и наше преимущество, и наша беда. Ведь известно, что большинство отраслей перерабатывающей промышленности России оказались неконкурентоспособными в новых условиях. И угольно-метал-

добиться решения главной проблемы - экономической безопасности Кузбасса.

Вы знаете, что основные производственные фонды изношены до предела. И без их модернизации, технического перевооружения, без строительства новых предприятий по мировым стандартам не будет устойчивого развития в 21 веке.

Для этого нужны средства, и немалые. Наверное, внешних займов и кредитов не избежать. Но все-таки лучше опираться на собственные силы, оставляя деньги в Кузбассе, заинтересовать и население во вложении денег в экономику области. Нужны такие механизмы, которые не толкали бы людей в сомнительные финансовые пирамиды, а стимулировали вложение сбережений в конкретную шахту, разрез, дающие гарантированный доход.

- Наверное, достижение экономических показателей - не самоцель? Людям нужны не тонно-километры и киловатт-часы, а реальные условия для достойной жизни и воспитания детей.

- В социальной сфере мы должны четко понимать, что уважение к старости, поддержка пенсионеров - это святое. Другая главная задача - формирование полноценного, здорового молодого поколения. Тогда будет кому помочь и старикам.

Приоритеты этой стратегии должны определяться интересами семьи, ее благополучия. Для меня это не просто слова. Благополучная семья - это счастливое настоящее и уверенность в будущем у детей, обеспеченная старость, интересная работа и достойный заработка у родителей. А эко-

номика, власть должны создать условия для этого.

- Говорят, что семья -

это, прежде всего, дом...

- Согласен. И за последние

два года нам удалось

переселить в нормальные

условия несколько тысяч

семей. Нашим ветеранам

только в прошлом году бес-

платно выде-

лено 373 квартиры.

Начали выда-

вать долгосрочные

льготные (под 6% го-

довых) ссуды на строи-

тельство и приобре-

тение квартир.

платно выде-

лено 373 квартиры.

Начали выда-

вать долгосрочные

льготные (под 6% го-

довых) ссуды на строи-

тельство и приобре-

тение квартир.

платно выде-

лено 373 квартиры.

Начали выда-

вать долгосрочные

льготные (под 6% го-

довых) ссуды на строи-

тельство и приобре-

тение квартир.

(Окончание. Начало на 1-стр.).

- Здоровье наших людей - ключевой вопрос каждой семьи. К сожалению, оно продолжает вызывать тревогу.

- Да, лечиться сегодня дорого. Поэтому, чтобы не распылять материальные средства, мы сконцентрировали их в крупных специализированных медцентрах, в которых лечатся жители всей области. Это областная больница, кардиоцентр, онкологический центр. Постепенно оснащаем их современными оборудованием и технологиями. Только в 2000-м году в здравоохранение было направлено около двух миллиардов рублей (13% бюджета области).

Все это, помноженное на самоотверженный труд и квалификацию наших врачей, позволяет проводить лечение. Задачу вижу в том, чтобы сохранить наши приоритеты: бесплатную часть медицинской

помощи, особенно в экстренных случаях, а также - ветеранам, беременным женщинам и хронически больным детям. Уверен, нельзя допускать рост количества платных услуг, надо сдерживать цены на лекарства.

- Что еще Вас продолжает беспокоить?

- Сегодня общество захлестнула массовая

культура, воспевающая насилие, секс и наркотики. Поэтому пора задуматься о защите нашей духовной жизни. Уверен, лучшая защита - это само творчество, возрождение собственных традиций. А также поиск и поддержка талантов. У нас все больше выявляется самородков, настоящих «звезд» и «звездочек». Кузбассу есть, кем гордиться. Наши земляки

блестят своими талантами на всероссийских и международных конкурсах.

Но, чтобы все задуманное осуществилось, нужна общественно-политическая и социальная стабильность по-прежнему требует внимания.

Социальной основой устойчивости во всем мире является средний класс. Но сейчас мы разделены на крайне бедных

преступностью. Пока люди не чувствуют себя защищенными. А денег на поддержку правоохранительных органов мы уже ухлопали немало, не хочется даже называть цифры. И вправе ожидать большего.

Надо задуматься, почему на экранах все время люди в камуфляже, масках и с

автомата

и богатых. Основной путь формирования этого класса - повышение благосостояния каждой семьи. На это нацелена вся наша программа. Есть в ней место и развитию малого бизнеса, предпринимательства. Ведь здесь можно создать тысячи рабочих мест.

К социальной стабильности прямое отношение имеет проблема борьбы с

преступлениями. У нас что, кроме силовых методов, в запасе ничего нет? Да и народ волнует не столько громкие преступления, сколько постоянная угроза обнаружить разграбленную квартиру, остаться без шапки на улице и без кошелька.

Наркомания и наркоманы стали угрозой для всех и личным горем во многих семьях. Мы их даже сосчитать не можем. У одних

беда уже в доме, к другим стучится в двери. От нее никто не застрахован и никто не может сказать: «Моя хата с краю». Детей ведь от мира не оградишь. Чтобы остановить этот валь, пора подниматься всем миром. Всегда считал и считаю - торговцы «белой смертью» должны получать самое суровое наказание.

Я изложил в своем обращении все то, что считаю самым важным. Как видите, мне свою предвыборную программу не пришлось придумывать. Она давно сформулирована самой жизнью и доказала свою состоятельность конкретными результатами. Но одному мне ничего не сделать. Поэтому надеюсь на вашу поддержку!

Записал

Виктор ИВАНОВ.

Оплачено из избирательного фонда зарегистрированного кандидата на должность губернатора А.Г.Тулеева.

ИНТЕРВЬЮ С КАНДИДАТОМ В ГУБЕРНАТОРЫ А.Г. ТУЛЕЕВЫМ

СТАЛА ОПЕРЯТЬСЯ, МОЯ КООПЕРАЦИЯ

Через 4 дня на выборах население района изберет руководителя области (губернатора), руководителя района (главу), депутатов, которые должны работать в районном Совете, представляя и защищая интересы избирателей своего округа.

Предлагаем избирателям округа № 1, проживающим в Каменке, Арсенове, Ключах, Салтымакове, Медвежке, поближе познакомиться с кандидатом в депутаты Петром Петровичем ОСТРОВСКИМ.

- Петр Петрович, еще Маяковский в своей поэзии «Хорошо!», отражая преобразования жизни в лучшую сторону, говорил стихом: «В моем Мессовете - мои депутаты!», «Стала оперяться моя кооперация». А про нашу родную, сельскую, крапивинскую кооперацию что скажете?

- У потребкооперации России, которой ни мало ни много - 170 лет, славное прошлое, нелегкое настоящее и, уверен, крепкое будущее. Даже Ленин свою работу «О кооперации» написал на основе опыта сибирских купцов. Являясь изначально рыночной структурой, потребкооперация не является коммерческой организацией, а строит свою работу исключительно для удовлетворения потребностей своих пайщиков.

- А в здравии ли паевое общество? Не разбежались ли пайщики? Оперяется ли кооперация, т. е. богатеет или рабкоп гол как сокол?

- Как ни старались горе-реформаторы упразднить потребкооперацию, развалить ее изнутри нечистыми помыслами и порочными делами, ничего у них не получилось. Уредителями района сегодня являются 10113 пайщиков, в т. ч. 10 коллективных пайщиков, с паевым взносом 301 тыс. руб.

- Вы возглавляете район около двух лет. Что за это время удалось сделать?

- Дополнительно открыты 9 магазинов и торговых точек, столовая в п. Зеленогорском, 5 заготовительных пунктов, коптильный

быть депутатом, - если вы, уважаемые избиратели, меня поддерживаете) молоко, мясо, картофель, овощи, плоды и ягоды, лекарства.

- Скоро сезон заготовок папоротника, черемши... райпо опять будет принимать на работу людей?

- Обязательно, и даже больше, чем всегда. Разработан бизнес-план по созданию рабочих мест для незанятого населения, его надо выполнять. Люди должны иметь работу и заработок. Помимо сказанного, по избирательному округу № 1 райпо планирует открыть кафетерии - в Арсенове и Ключах, организовать надомный труд. Заказы на товары народного потребления будем оплачивать.

- А если Вас не изберут депутатом, значит, ничего этого делать не будет?

- Мне нужна поддержка населения для того, чтобы четко знать потребности людей в услугах райпо, чтобы наши устремления были взаимовыгодными, чтобы избиратели знали, с кого спрашивать за свои переменные, жизненные, бытовые, хозяйственные вопросы. А у тех, кто живет на селе, кто держит хозяйство, кто кормится с него, должна быть поддержка. Я предлагаю союз с райпо. Сам же я готов нести ответственность за его нормальную деятельность.

Депутатский мандат нужен и для того, чтобы на районном уровне отстаивать интересы района и его пайщиков, развивать кооперативное движение. Надеюсь на взаимную поддержку.

Беседовала

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Оплачено из фонда зарегистрированного кандидата в депутаты по избирательному округу № 1 Островского П.П.



Родился 26 декабря 1964 года, образование высшее, директор ГУП "Крапивинское ДРСУ".

Игорь Николаевич Титаев - потомственный дорожник. После окончания Крапивинской средней школы принял решение продолжить династию отца. Получив диплом инженера по строительству автомобильных дорог и аэропортов в КузПИ, вернулся в районный центр и с 1989 года трудится в Крапивинском ДРСУ.

Служебная лестница за 12 лет работы: мастер, начальник участка, главный инженер, директор предприятия.

Самым ценным качеством в людях считает обязательность. Поэтому к себе и к людям предельно требователен, старается все сделать сам, не перекладывая проблемы на других.

Жизненное кредо: в своих делах надеялся на себя и свои силы. Решение баллотиро-

ваться в депутаты законодательной власти района произошло не случайно. Игорь Николаевич считает, что всем свое время. Время закладывать будущий урожай и время пожинать плоды. У человека на смену периода формирования собственных взглядов, приобретения жизненного опыта приходит желание использовать свой положительный потенциал качественно, с пользой для общего дела, в масштабах больших, нежели родного предприятия.

Обещать социальных благ своим избирателям, исходя только из необходимости предвыборной агитации, не собирается. Ко всем людям, кто к нему не обращался, всегда пытается подойти с пониманием и искренним желанием помочь, насколько в его силах. Своих правил в этом вопросе не меняет.

Его сотрудники говорят о нем, как о умелом хозяине и знающем свое ремесло производственнике, который в сложной экономической ситуации умеет выбирать необходимое и единственное верное направление. Крапивинское ДРСУ входит в десятку сильнейших подрядчиков дорожного фонда области. И хотя Титаев И.Н. не считает это своей заслугой, уверен - так сложилось исторически, надо отдать ему должное. За время его работы предприятие своих позиций не сдало, а наращивает производство. И если в депутатский корпус войдут такие способные, молодые и грамотные руководители, которые знают, как нужно работать, законодательная власть и район от этого только выиграют.

(Оплачено)

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 9

ЛАРИОНОВ Василий Петрович



не поналышке. Сегодня очень важно понять каждого - от нас с вами зависит очень многое. Главное, нужно занять активную позицию. На выборы прийти надо, чтобы сделать правильный выбор.

Убежден, наполняемость районного бюджета зависит от того, как работают предприятия. Это - основа. Задача - восстановить работу предприятий и создать новые, которые принесут доход. В дальнейшем распределить их по приоритетам - совместная задача районной администрации и депутатского корпуса.

Я буду отстаивать позицию по охране здоровья. Для п. Крапивинского необходимо срочно решить вопрос с водоводом из с. Междурогного.

Рекомендую пить минеральную воду - борисовскую и с Березово-Ярского месторождения.

Труженики села должны ставить вопрос перед своими руководителями о получении направлений на лечение в санаторий "Борисовский". Я готов рассматривать все варианты оплаты, лишь бы мои избиратели приезжали за здоровьем в наш санаторий.

Проблемы села знаю

В ПОСЕЛКОВОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

НАВЕДЕМ ПОРЯДОК В ОБЩЕМ ДОМЕ?

Совет территории п. Крапивинского обсудил вопрос о мероприятиях по благоустройству. Его результатом стало распоряжение главы администрации В.А. Прохорова от 10.04.01. за №52-р. Так вот: в целях обеспечения массовой весенней уборки территории поселка с широким участием населения, для наведения чистоты и порядка с 17 апреля по 17 мая 2001 г. объявлен месячник по благоустройству.

Для оперативного руководства ходом работ создан поселковый штаб. В

его состав вошли А.И. Гертер, зам. главы поселковой администрации, начальник штаба, О.А. Биткова, мастер по благоустройству Крапивинского МУПЖХ, Н.И. Вышковская, помощник врача госсанэпиднадзора, А.Я. Киреев, участковый инспектор РОВД, В.И. Жиляев, директор Крапивинского лесхоза, В.И. Есипов, главный инженер МУП ЖХХ, В.П. Лобачев, пенсионер, председатель уличного комитета.

Контроль за исполнением распоряжения возложен на А.И. Гертера.

Наш корр.

С Крапивинским районом знакома давно. Знала его на подъеме. Знала в годы спада показателей. Знаю и сейчас, когда инициативный, неравнодушный, энергичный Владимир Малин, начав с декабря работать в районе, четко определил стержень: район воздородит бытую славу в том случае, если поднять село.

Не одно поколение жителей Крапивинского района вкладывало свой труд, силы и душу в хлебную ниву, во всё многоотраслевое хозяйство села, в его сохранение и развитие, за что низкий поклон ветеранам сельскохозяйственного производства - механизаторам и животноводам, руководителям, специалистам, рабочим. Земля помнит прикосновение рук каждого, кто к ней с добром и душой.

Нынешние апрельские выборы практически совпадают с началом весенне-полевых работ. Ну, разве что погода чуть задержит хлебороба. Но весна пришла! А с нею - новый год для земли, очередной старт трудов на ней, великой кормилице российской. Радуют добрьи перемены и в вашем, Крапивинском районе. И связаны они, в первую очередь, с кардинальным изменением в отношении к агропромышленному комплексу района. Это очень правильно, что районная администрация намерена всю свою экономику построить на главном богатстве района - земле. Именно земля - основа багатства и благосостояния сельского жителя.

В департаменте сельского хозяйства администрации Кемеровской области удовлетворены тем, что В.А. Малин вместе со своими единомышленниками, которые уже определились в районе, провёл ревизию брошенных, неухоженных земель. Программа развития АПК района, в частности полеводства, одобрена в департаменте, поддержана в администрации Кемеровской области. Отрадно, что район идет по пути увеличения посевных площадей под зерновые культуры, что в ближайшие

ГОЛОСУЕМ НЕ ЗА ПАНА. ЗА ТУЛЕЕВА АМАНА!

Я никогда не был равнодушным к тому, как идет жизнь, как складываются дела на работе, что есть хорошего в судьбах сельских жителей.

Мне с детства пришлось хлебнуть горькой жизни до слёз. Четырех лет остался без матери. Из Черниговской области переехали в Новосибирскую, ныне Кемеровскую область. Вскоре и война началась. Нас было пятеро детей, трудились по дому как мураси. Я в 13 лет уже работал, возил горючее со ст. Плотниково. Двухсоткилограммовые бочки надо было накатывать на телегу. А с 1950 г. стал я трактористом. Так и отработал весь свой трудо-

вой век механизатором.

Мне, коммунисту с 36-летним партийным стажем, очень близки и понятны сегодняшние обиды и переживания своих одногодков, своих ровесников, своих односельчан, всех ветеранов сельского труда относительно того, как мало ценить стали сибирскую деревню, совхозный труд. Мы знаем, что значит пахать на родной земельке, до солёного пота. Всё это моё поколение механизаторов прошло.

И вот читаю в районной газете, что к нам в район на работу направлен Тулеевым молодой парень, который тоже знает комбайнёрское дело. И как растет хле-

бушек. И цену колоска хлебного.

Поддерживаю Тулеева и радуюсь, что ставку делает на молодые кадры. Причем, на выходцев из села. Так что голосовать за Малина Владимира сам буду и всем советую, кто живёт на земле и от земли кормится.

Но мы же ещё и губернатора области 22 числа будем избирать. И хоть есть несколько человек, желающих победить на выборах, а моя семья, две дочери, два сына будем голосовать только за Амана Гумировича. Он уважает трудовой народ. Он не выносит лодырей и бездельников. Он поднимает Кузбасс, а на селе тоже чувствуются пе-

ремены. Ведь в прошлом году миллион тонн зерна Кузбасс взял с полей!

Народ должен жить в радости от своих трудов. Пока мы сильны духом, отдадим свои голоса за Тулеева! Пусть он руководит областью на наше благо и району нашему помогает раз, послал сюда человека из своей команды - В.А. Малина.

Давайте не ошибёмся и правильно проголосуем!

И.МЫШКО,
ветеран-механизатор
совхоза "Барачатский".

Оплачено из избирательного фонда зарегистрированного кандидата на должность губернатора А.Г.Тулеева.

щие на селе давно, умеющие честно и добросовестно трудиться, не предавшие своей земли, вновь увидят её, ухоженную, засеянную, пролитую щедрым дождем, согретую солнцем и хлеборобской любовью.

Время впрягаться в добрую работу. Направление определено. Цель поставлена. Средства означены. В команде союзников и единомышленников Владимира Малина найдется достойное место каждому сельскому труженику, разделяющему его взгляды на село, его программу возрождения села.

Остается пожелать избирателям Крапивинского района непременно прийти на выборы, чтобы отдать свои голоса. За губернатора - А.Г. Тулееву, за главу района - В.А. Малину. Они оба - в одинаковой мере - "за" возрождение села. И свое "за" подкрепляют конкретными действиями.

Галина ПЫХТИНА,
первый заместитель
начальника областного
департамента сельского
хозяйства
администрации
Кемеровской области.

Оплачено из избирательного фонда зарегистрированного кандидата на должность главы администрации В.А. Малина.

ВРЕМЯ ВПРЯГАТЬСЯ В РАБОТУ

Шевели Банново
Барачаты Зеленовка

О КРАПИВИНСКИЙ

Зеленогорский

Перехляй Борисово Каменка Салтымаково
Арсеново

Тараданово

ные деньги. Выделено 12 млн. руб. бюджетной ссуды. Приобретены поддержанная, а также новая техника - "Кировцы", новые посевные комплексы "Конкорд" в кузбасском варианте, запчасти.

Для того, чтобы выполнить программу "Семена и топливо", под гарантсию районной администрации Сбербанк выделил кредит на сумму 4,7 млн. рублей.

Она реально выполняется. Завезено в район 360 т удобрений. Замечу, что областная администрация взяла на себя немалую долю затрат, связанных с проплатой техники для Крапивинского района. Кроме того, администрация области выделила 1,5 млн. рублей на проведение весенне-полевых работ. Первые деньги, как мне известно, уже пришли в ваш район.

"Наконец-то!" скажут селяне, - на нас обратили внимание". И будут совершенно правы. Да, действительно, село и его труженики заслужили того, чтобы к ним повернулись лицом. Ведь кормит-то нас всех село! У агропромышленного комплекса Крапивинского района появилась реальная перспектива не

и акционерных обществ в присутствии специалистов управления сельского хозяйства. В этот день на всех фермах проводится санитарный день с изучением производственной обстановки и оказанием действенной помощи каждой бригаде. Чтобы заинтересовать животноводов в получении продукции, решили 20% от реализованного молока пустить на выплату заработной платы

и приобретение ветеринарных препаратов для лечения скота.

По окончании первого квартала стало видно, что повышением требовательности и усилением контроля за технологическим производством можно изменить и поправить дело без дополнительных финансовых затрат.

При отсутствии концентратов в ряде хозяйств и недостаточном количестве грубых кормов (у некоторых они находятся в поле) рациональное их использование позволило даже этим минимальным количеством поддерживать скот.

Своевременное, оперативное решение многих вопросов дало возможность преодолеть минус в суточных удаях молока и получать сейчас его на уровне прошлого года. В ближайшее время надеемся на рост молочной продуктивности.

Сейчас проводится диспансеризация животных с целью уточнения больных и проведения соответствующего лечения, чтобы в летнее время положение поправить и в дальнейшем наращивать валовое производство молока и привесы.

Все планы и добрые замыслы кандидата на должность главы В.А. Малина лично мне в радость и в удовлетворение: район поднимется! Люди, живущие



Фото Светланы Худяковой.

На снимке: новенький «Кировец» из совхоза "Шевелевский".

**ПЯТНИЦА
20 АПРЕЛЯ**
I программа

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 Т/с «Воздушные замки». 10.15 «Парижский антиквар», 11.15 Т/с «Все путешествия команды Кусто». 11.40 История одного шедевра. 12.00 Новости. 12.15 Телеканал «Добрый день». 13.05 Т/с «На темной стороне луны». 14.25 «Смехопанорама». 15.00 Новости. 15.20 Фильм «Черная дыра». 16.55 Т/с «Воздушные замки». 18.00

Вечерние новости. 18.15 «С легким паром!» 18.50 Здесь и сейчас. 19.00 Спасатели. Экстренный вызов. 19.30 Вкусные истории. 19.40 Поле чудес. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.55 Триллер «Свидетель». 00.00 Ночные новости. 00.25 Детектив «Дик Трейси».

II программа

7.00 Доброе утро, Россия! 10.15 Х/ф «Ошеники для волков» из цикла «Марш Турецкого». 12.00 Вести. 12.30 Т/с «Санта-Барбара». 13.30 Сериал «Селеста». 14.30 «Оглянись». 14.50

«Найди меня, мама!». 15.00 Вести. 15.30 Мелодрама «Женись по любви». 17.25 «Планета КВН». 18.00 Вести. 18.30 Губернские новости. 18.50 Выступления кандидатов в губернаторы Кемеровской области. 19.30 Пульс. 19.50 Прозрачный бюджет. 20.00 Т/с «Комиссар Рекс», 21.00 Вести. 21.30 Пульс. 21.50 Теленгра «Идеальный мужчина». 22.50 Боевик «...По прозвищу «Зверь». 00.40 Комедия «Ребенок к ноябрю». 02.40 «Дежурная часть». 02.50 Фильм «Лицо кавказской национальности».

III программа

6.00 Музпауза. 6.10 «Новости Сибири». 6.35 Музыка. 7.00 Мультфильм. 7.30 Т/с «Тайный мир Алекс Мак-4». 8.00 «Новости NTSC». 8.30 Пульс. 9.00 М/с «Шарки и Джордж». 9.20 Сериал «Рекс - верный друг полицейского». 10.05 «Крестьянская застава». 10.20 «36,6». Программа о здоровье. 10.30 «Звезды в Кузбассе». Группа «Лицей». 10.45 Х/ф «Убийство в Саншай-Мекор». 12.15 Включайтесь! 13.20 Пульс. 13.30 «Новости Сибири». 14.00 «Мой город». 14.30 «Тридцать слушаев

майора Земана». 15.30 Мультфильм. 16.00 Т/с «Тайный мир Алекс Мак-4». 16.30 Т/с «Власть желания». 17.30 Д/с «Прощай, XX век!». 18.00 Т/с «Я люблю Люси». 18.30 «Из жизни женщины». 19.00 «Новости NTSC». 19.30 Т/с «Земля: последний конфликт». 20.30 «Новости NTSC». 21.30 «Телекоктейль на троих». 22.05 «Русский боевик». «Бандитский Петербург». 23.15 «Новости NTSC». 23.30 Программа «Первые лица». 00.10 Драма «Дом».

**СУББОТА
21 АПРЕЛЯ**
I программа

8.00 Новости. 8.20 «100%». 8.50 Мультсериал. 9.10 Комедия «Альф». 9.40 Играй, гармонь любимая! 10.10 Смак. 10.30 «Смехопанорама». 11.10 Комедия «Спортлото-82». 12.55 Х/ф «Крестьянин». 14.00 Здоровье. 14.40 История одного шедевра. Русский музей. 15.00 Новости. 15.10 Т/с «Китайский городовой». 16.10

«Дисней-клуб»: «Все о Микки Маусе». 16.35 «Чтобы помнили». О. Борисов. 17.15 В мире животных. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Легенда века: «АББА». 19.30 Детектив «Реквием для падающей звезды». 21.00 Время. 21.40 Х/ф «Козырной туза». 00.00 Песня года. Апрель. 01.40 Х/ф «История одного преступления».

II программа

8.30 «Диалоги о рыбалке». 8.55 Музсказка «Золотой цыплёнок». 10.10 «Золотой ключ». 10.30 «Телепузики». 11.00 Доб-

ро утро, страна! 11.50 «Сто к одному». 12.35 Сам себе режиссер. 13.05 «Каламбур». 13.35 «Почта РТР». 14.00 Х/ф «Затерянный мир. Неестественный отбор». 15.00 Вести. 15.20 Б. Антонов. «Щепки». Очерк о поэте Г. Тюrtle. 15.50 Концерт. 16.00 Регион-42. 16.15 Ваш выход. 16.30 Ждите ответа. 16.45 Точка отсчета. 17.00 Кузбасское семейное лото. 17.35 Под знаком зодиака. 18.00 «Есть мнение». Региональный телемост. 19.00 Моя семья. «Случайные связи». 19.55 «Анш-

лаг». 21.00 Вести в субботу. 21.50 «Городок». 22.30 Х/ф «Уличный боец». 00.30 Триллер «Питон». 02.25 Д/Ф «Наркомания по-русски».

III программа

6.00 Музыкальная программа. 7.00 «Из жизни женщины». 7.30 Ток-шоу «Страсти по Соловьеву». 8.00 «Дети Ноя». 8.30 «Первые лица». 9.00 «Новости NTSC». 9.20 «10 вопросов NTSC». 10.00 М/с «Приключения Стремянки и Макаронины». 10.30 М/с «Сейлормун: луна в матрос-

ке». 11.30 «Русский боевик». «Бандитский Петербург». 12.40 «Сегоднячко» за неделю. 13.30 «Дети Ноя». 14.00 «Час Дискавери». 15.00 «Европейская футбольная неделя». 16.00 Т/с «Сыщики-любители экстракласса». 17.00 Т/с «Вспомнить все». 18.00 «Антология юмора». 19.00 «Из жизни женщины». 19.30 Т/с «Земля: последний конфликт». 20.30 «Титаны реслинга на ТНТ». 21.30 «Скрытой камеры».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 АПРЕЛЯ
I программа

7.45 Слово пастыря. 8.00 Новости. 8.15 Служу России! 8.55 «Дисней-клуб»: «Чип и Дейл». 9.20 Утренняя звезда. 10.10 «Непутевые заметки». 10.30 Пока все дома. 11.10 Комедия «Иностранка». 12.35 «Коррида без правил». Спецрепортаж. 12.55 Утренняя почта. 13.25 Клуб путешественников. 14.05 «Эх, Семенов-

на!» 14.45 Сокровища Кремля. 15.00 Новости. 15.10 Т/с «Китайский городовой». 16.05 «Дисней-клуб»: «Гуфи и его команда». 16.35 Умницы и умники. 17.00 Живая природа. «Правда о горилле». 18.00 Вечерние новости. 18.20 Концерт Клары Новиковой. 20.10 Боевик «Абсолютная власть». 22.30 Времена. 23.50 Мелодрама «Подруги навсегда».

II программа

8.30 Комедия «Гусарская баллада». 10.00 Русское лото 10.40

«ТВ Бинго-шоу». 11.35 Доброе утро, страна! 12.05 «Аншлаг». 13.00 «Городок. Из раннего». 13.30 Большая страна. 14.10 Парламентский час. 15.00 Вести. 15.20 Диалоги о животных. 16.20 «Вокруг света». 17.20 «Два рояля». 18.15 Сам себе режиссер. 18.50 Х/ф «Бред вдвое». 19.55 Комедия «Самолет летит в Россию». 22.00 «Зеркало». 22.55 Х/ф «Первый рыцарь». 01.25 Драма «Пес-призрак. Путь самурая». 03.45 Фильм «Телец».

III программа

6.00 Музыка. 6.55 «Из жизни женщины». 7.25 «Страсти по Соловьеву». 8.00 «Удивительные животные». 8.30 Т/с «Сыщики-любители экстракласса». 9.30 «Первые лица». 10.00 «Теле Бом». 10.30 М/с «Сейлормун: луна в матроске». 11.30 «Русский боевик». «Бандитский Петербург». 12.40 «Встреча с...» И. Понаровская. 13.30 «Удивительные животные». 14.00 «Неизвестная планета». 14.30 Д/с «Ис-

тории богатых и знаменитых». 15.00 «Суперхоккей. Неделя НХЛ». 15.50 Т/с «Сыщики-любители экстракласса». 16.50 Т/с «Вспомнить все». 17.50 Мелодрама «Знахарь». 20.30 «Встреча с...» ИКС - миссия». 21.30 «Скрытой камеры». 22.05 «Однажды вечером». 23.05 «Титаны реслинга на ТНТ». 00.05 «Хит-парад на ТНТ». 00.40 «Ночной канал». «Для тех, кому за полночь...»

Милую нашу Талину Андреевну НИКОЛАЕВУ поздравляем с днем рождения. От всей души тебе желаем большого счастья и добра. Желаем то, о чем мечтаешь, о чем ты думаешь всегда. Чтоб боль и горе не встречались, чтоб смех твой слышался всегда. Желаем крепкого здоровья, улыбок, солнца и тепла.

Родные.

Дорогую, любимую ЧИКИЧИЧУ Ирину Романовну поздравляем с 40-летием. Пусть дни идут, тускнеют годы, уносят память и мечты. Останься ты навек такою, как светлый лучик среди тьмы. Где взять одних благополучий, так не бывает - это факт. И пусть побольше будет «лучше» и меньше будет «коекак». Тебе желаем в день рождения улыбок, радостных хлопот, здоровья, счастья и веселья сегодня, завтра, круглый год.

Ипатовы.

Уважаемые жители п.Крапивинского, проживающие по ул. Кооперативной, Островской, Советской, 70 лет Октября, Цветочной, Лесозаводской, Ломоносова, Энергетиков, Провинциальной, приглашаю вас 19 и 20 апреля в 11 час. дня на встречу со мной, как с кандидатом в депутаты районного Совета, которая состоится в помещении МУП ЖКХ (контора).

На встрече будет изложена подробная программа, цели и задачи по вопросам жизнеобеспечения в поселке (это тепло, свет, вода). Вопросов у вас на этом участке очень много, но их нужно решать, особенно по водоснабжению. Приходите, я вас жду.

С уважением кандидат в депутаты районного Совета по №8 избир. округу БРЕЗГИНА Л.М.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

c 18 по 20 апреля с 15 час. до 17 час.

18 апреля, среда -

ГЛАДКОВ Юрий Алексеевич, начальник департамента социальной защиты населения администрации области, тел. 25-85-85.

19 апреля, четверг -

БЕДИН Владимир Иванович, начальник департамента культуры администрации области, тел. 36-33-42.

20 апреля, пятница -

КИРПИЧЕНКО Василий Николаевич, и.о. начальника департамента административных и военных органов администрации области, тел. 36-52-82.

Кроме того, ежедневно с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. работает «Телефон обращения граждан в администрацию области»: 23-41-97, 23-45-96.

Крапивинский Дом быта предлагает качественную кожаную обувь фабрики «Темп» (мужская, женская, подростковая).

Недорого. Постоянно в ассортименте ритуальные похоронные принадлежности.

В связи с подготовкой к всероссийской переписи населения всем жителям п.Крапивинского необходимо навести порядок в адресном хозяйстве, т.е. на каждом доме должен быть четкий номерной знак. Заказы на их изготовление принимает МУП «Бытовик». Цена 1 знака - 15 руб. Крапивинская поселковая администрация.

На основании распоряжения администрации Кемеровской области от 20.03.2001 г. № 277, в целях обеспечения безопасности дорожного движения, сохранности автомобильных дорог общего пользования на территории области и дорожных сооружений на них, а также в целях компенсации ущерба, наносимого а/дорогам общего пользования и дорожным сооружениям на них проездом автотранспортных средств со сверхдопустимой нагрузкой на ось в период весенней распутицы:

С 16 АПРЕЛЯ ПО 1 ИЮНЯ 2001 г. ОГРАНИЧИТЬ ДВИЖЕНИЕ ПО ДОРОГАМ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ И ДОРОЖНЫМ СООРУЖЕНИЯМ НА НИХ АВТОТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ С РАЗРЕШЕННОЙ МАССОЙ БОЛЕЕ 10 ТОНН БЕЗ НАЛИЧИЯ ПРОПУСКА, ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ РЕЙСОВЫХ И ТУРИСТИЧЕСКИХ АВТОБУСОВ.

“ТАЙДОН”
Крапивинская районная газета.
УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.
РЕДАКТОР
И.В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.
ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.
(За содержание и точность объявлений отвечают рекламируемые).
Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Регистрационное свидетельство №1.
Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфическим издательско-полиграфическим концерном "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ☎ Директора 3-46-45.
Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в пятницу. Номер подписан в печать 17.04.2001г. Тираж 2388 экз. Заказ № 1315.